

## रामगढ़ के छोटे कस्बे घाटोटॉड़ की किरण ने ब्यूटी एण्ड वेलनेस सेवा के क्षेत्र में बनाई अपनी पहचान

ऐसे तो सौन्दर्य प्रसाधन का परिक्षेत्र बड़े शहरों की चकाचौंध और ग्लैमरस दुनिया की पहचान माना जाता है। इस परिक्षेत्र के प्रोफेशनल्स को नौकरी का अवसर भी बड़े शहरों में मिलने की भी अवधारणा रही है। लेकिन वक्त के साथ-साथ छोटे शहरों और मध्यम आय वर्ग के लोगों और विशेषकर महिलाओं की रुचि भी ब्यूटी पार्लर, पार्लर एवं स्पा की ओर बढ़ी है। इस रुझान ने झारखण्ड के छोटे कस्बों से आने वाली युवतियों को कैरियर ऑप्शन के रूप में चयन करने के लिए आकर्षित किया है। ब्यूटी एण्ड वेलनेस क्षेत्र में रोजगार और स्वरोजगार की बढ़ती संभावनाओं को देखते हुए रामगढ़ के छोटे कस्बे घाटोटॉड़ की किरण कुमारी ने इस क्षेत्र में कौशल विकास का प्रशिक्षण लेकर मुकाम हासिल करने की ठानी। किरण की परिकल्पनाओं में झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी एवं प्रशिक्षण प्रदाता संस्था प्रथम ब्यूटी ट्रेनिंग केन्द्र ने रंग भरने का काम किया। वर्तमान में किरण वर्ल्ड फेम O2 Spa के बिरसा मुंडा हवाई अड्डा, राँची आउटलेट पर Assistant Beauty Therapist के रूप में कार्यरत है।

घाटोटॉड़ कस्बे की रहने वाली किरण के परिवार में माता-पिता एवं कुल 4 भाई-बहन हैं। किरण बहनों में सबसे छोटी है। घर की आर्थिक स्थिति यह है कि किरण के नौकरी करने से पहले तक पिता श्री सत्येन्द्र ठाकुर, रामगढ़ के किसी निजी संस्था में सिक्युरिटी गार्ड की नौकरी कर घर का भरण-पोषण करते थे।

किरण के सफलता की कहानी की शुरुआत सितम्बर 2018 में हुई। सर्वप्रथम विभिन्न समाचार माध्यमों से कौशल विकास में सरकार द्वारा प्रायोजित प्रशिक्षण की जानकारी प्राप्त हुई। इसके बाद अपने रुचि के अनुरूप ब्यूटी एण्ड वेलनेस के क्षेत्र में प्रशिक्षण की जानकारी लेने के लिए किरण को अपने घर से 40 किलोमीटर की दूरी तय कर राजधानी राँची का रुख करना पड़ा। रिश्तेदारों और जान पहचान वालों की मदद से किरण की तलाश पूरी हुई और उसने झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी के प्रथम ब्यूटी ट्रेनिंग केन्द्र, काँके रोड में नामांकन लेकर प्रशिक्षण कार्य शुरू किया। सितम्बर 2018 से दिसम्बर 2018 तक लगभग चार महीनों में किरण ने 290 घंटे का प्रैक्टिकल एवं क्लासरूम प्रशिक्षण सत्र पूर्ण किया। प्रशिक्षण पूरा होते ही झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी की पहल पर आयोजित कैम्पस प्लेसमेंट के तहत वर्ल्ड फेम O2 Spa में चयनित हो गई। किरण के उन्नत प्रशिक्षण एवं गुणवत्तापूर्ण कार्यकुशलता को देखते हुए कम्पनी ने अपने राँची स्थित सबसे महत्वपूर्ण आउटलेट (बिरसा मुंडा हवाई अड्डा, राँची) में किरण को प्रतिनियुक्त किया। विगत दिसम्बर 2018 से किरण इस आउटलेट पर एक दक्ष Beauty Therapist के रूप में सफलतापूर्वक अपनी सेवा दे रही है। वर्तमान में किरण को रूपये 10,000/- मासिक (दस हजार) का वेतन प्राप्त हो रहा है। किरण की यह मासिक आमदनी भले ही कम हो लेकिन उसमें इस पैसे से घर में एक रेफरिजरेटर लगवाया है साथ ही, हर महीने अपने पापा के हाथ मजबूत करवाई है।



अपने पसंदीदा क्षेत्र में नौकरी मिलने पर किरण खासी उत्साहित है। किरण के इस सफर को यहाँ लगाम नहीं लगने वाला, क्योंकि झारखण्ड की यह जुझारू बेटा अपने अगले कदम के लिए लगातार प्रयासरत हैं। राँची हवाई अड्डे पर सौंदर्य सेवा का कार्य करने के कारण देश-विदेश के कई नामी गिरामी लोगों से किरण का साक्षात्कार होता रहता है। किरण कहती हैं कि भविष्य में Airlines सेवाओं में ब्यूटी वेलनेस के क्षेत्र में रोजगार आने पर वह अपना भाग्य जरूर आजमायेगी। झारखण्ड कौशल विकास मिशन सोसाईटी की ओर से किरण को उनके उज्ज्वल भविष्य के लिए अन्नंत शुभकामनाएँ !

हुनर है तो कदर है”।